

Шире развернем предмайское социалистическое соревнование

Коллектив автомобильного завода им. Молотова обратился во всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий г. Горького и области с призывом развернуть предмайское социалистическое соревнование.

Молотовцы обязались выполнить в апреле все оборонные заказы и выпустить к 1 мая сверх плана вооружение для двух дивизий и трех бригад.

Это обращение нашло живой отклик среди колхозников нашего района. Ряд колхозов, включившись в предмайское социалистическое соревнование, по военному готовятся к весеннему севу.

К о л х о з и м. Чкалова, Федоровского сельсовета, к выезду в поле уже готов. Здесь все семена, не говоря уже о засыпке, полностью доведены до кондиции, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, бригады и звенья полностью укомплектованы, подготовлен в весне и конь. Председатель этого колхоза т. Молчанов по-большевистски, еще с осени начал готовиться к весеннему севу.

Также неплохо подготовились к весеннему севу колхозы «Коммунизм», «Красный луч», «Передовик», Федоровского сельсовета, «Свободный труд», «Крестьянин», Бердяковского сельсовета и др. Эти колхозы все семена довели до посевных кондиций, отремонтировали сельхозинвентарь, укомплектовали звенья и др.

Но далеко не так обстоит дело во многих и многих колхозах. Например, в колхозе «Красный строй», Вязовского сельсовета, в результате антигосударственных тенденций со стороны руководителей нет семян для посева. Здесь переходящие и обменные фонды распределены по трудодням, а Вязовская первичная партийная организация и сельсовет своевременно не приняты меры к пресечению этого явления. Аналогичное положение и в ко-

лхозе «Большевик», этого же сельсовета, «Пролетарий», Трошковского сельсовета.

О чем говорят эти факты? Они говорят о том, что некоторые первичные партийные организации и сельские советы не перестроились на военный лад, не учитывают всей серьезности военного времени, все еще не изжили иждивенческие настроения.

Только этим можно объяснить, что во многих колхозах до сих пор не закончена подготовка к весеннему севу и не организовано настоящей борьбы за высокий, военный урожай сельскохозяйственных культур.

Ясно, что такое позорное отставание терпимо быть не может. Тем более, что до начала весенних полевых работ остались считанные дни.

Первичным партийным и комсомольским организациям, сельским советам необходимо довести до сознания каждого колхозника исторические выступления Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 6 и 7 ноября 1941 года, приказ № 55, статьи председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина, резолюцию X пленума обкома ВКП(б) и решение общего районного партийного собрания от 9 апреля 1942 года.

Неуклонно проводить в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

Широко развернем предмайское социалистическое соревнование каждого колхозника, рабочего и служащего. Выполним призыв нашего великого учителя, Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. Дадим фронту и стране столько хлеба, мяса, сырья для промышленности, сколько потребуется для окончательного разгрома немецких оккупантов!

Подарки героическому населению Ленинграда

Колхоз и колхозники сельхозартели им. Молотова, Тонкинско-го сельсовета, послали в подарок героическому населению Ленинграда 311 килограммов зерна, 40 килограммов мяса и других продуктов.

Председатель колхоза тов. Мартыанова выделила 10 кило-

граммов ржи, тт. Смирнов З и Смирнов Л. также выделили по 10 килограммов зерна и др.

На первомайские подарки Красной Армии колхоз выделил 6 килограммов мяса и 1 килограмм масла.

СМИРНОВ.

Счетовод колхоза.

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Кагановича Л. М. от обязанностей Народного комиссара путей сообщения и назначил его на пост Заместителя Председателя Транспортного Комитета, объединяющего работу железнодорожного, морского и реч-

ного транспорта и устанавливающего государственные планы перевозок.

Народным Комиссаром путей сообщения Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Хрулева А. В.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 10 апреля

В течение 10 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 8 апреля уничтожено не 25 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 30 немецких самолетов.

За 9 апреля сбито в воздушных боях 9 немецких самолетов, наши потери — 5 самолетов.

За 9 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 40 автомашин с пехотой и грузами, 25 полевых и зенитных орудий, 12 минометов, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Брянского фронта, заняли два населенных пункта. На улицах сел немцы оставили свыше 100 трупов, 3 орудия и 17 ящиков с минами.

На одном из участков Западного фронта наши бойцы за один день захватили 30 немецких блиндажей, 1 орудие и 8 пулеметов. Немцы понесли большие потери в живой силе. На другом участке фронта, стремясь вернуть накануне занятый нашей частью населенный пункт, гитлеровцы при поддержке танков трижды пытались контратаковать наши позиции. Огнем артиллерии и пулеметов противник был отброшен, оставив на поле боя несколько сот трупов.

Рота, где командиром младший лейтенант Черепанов, выбила гитлеровцев из 30 ДОТов и уничтожила 67 немецких солдат и 3 офицеров. Бойцы роты захватили орудие, несколько десятков винтовок, 10.000 патронов и радиостанцию.

Смело громят гитлеровских захватчиков партизанские отряды, действующие в брянских лесах. За несколько месяцев бойцы партизанских отрядов уничтожили 4.273 гитлеровских солдата и 257 офицеров, 163 немецких солдата и 23 офицера захвачены в плен. Гранатами и бутылками с горючей жидкостью партизаны уничтожили на аэродромах 19 немецких самолетов, сожгли 38 танков, подбили 19 бронемашин, взорвали бронепоезд, 365 автомашин, 8 складов с боеприпасами и различным снаряжением, 13 цистерн с горючим, 88 мостов, пустили под откос 19 воинских эшелонов. Захвачены трофеи: 16 автомашин, 706 винтовок, 57 пулеметов, 43 автомата, 9

орудий, 8 минометов и 5 радиостанций.

Ниже публикуются выдержки из дневника, найденного у убитого на Южном фронте немецкого обер-ефрейтора Бон-Шторена:

5 января. Краков. Занятия с пулеметом. Маршевая группа за Лембергом подвергалась нападениям партизан.

10 января. Отъезд из Тарнополья. По дороге очень много немецких могил.

12 января. Прибыли в Умань. В городе безлюдно. 3 дня уже без питания. Проклинаем все.

13 января. В Кировограде. На улицах никого не видно. Разместились в пустом заводе.

29 января. Днепропетровск. Вся колонна опять перепуталась. Многие заболели и слегли. В городе кладбище павших солдат 60 пехотной дивизии. Неисчислимо количество могил. На днях здесь судили группу солдат за бегство с поля боя.

9 февраля. Прибыли, наконец, в дивизию. Участники последних боев рассказали, что наша дивизия понесла ужасные потери.

17 февраля. Двем показаться нельзя. На высоте лежат русские снайперы. В полдень к нам приходит полковник Драбе, обросший и постаревший. Он говорит: «Мы окружены, пункт необходимо удерживать любой ценой».

24 марта. В 2 часа 30 минут тревога. Русская артиллерия угощает нас. Кажется, сейчас остановится земной шар — такое убийственное переживание... В батальоне очень большие потери. Полка уже фактически нет. Многих, многих знакомых уже не стало».

Голод, перебои с доставкой сырья и большой недостаток квалифицированных рабочих на предприятиях Германии приводят к непрерывному сокращению выпуска продукции. На металлургическом заводе близ Нюрнберга в марте производительность труда по сравнению с февралем упала на 16 процентов. Резко выросло число несчастных случаев. Так, в феврале было 12 случаев со смертельным исходом. Более 50 рабочих за это же время получили тяжелые увечья. В связи с многочисленными актами саботажа в цехах установлены посты штурмовиков.

Немцы уже несколько раз начали сроки для сдачи оружия, находящегося у населения Франции. Французские патриоты не только не выполняют этих приказов, но и усиливают борьбу с оккупантами. В Эпиди (департамент Сены) недавно произошло крушение поезда с военными материалами. В Бресте взорван дом, где помещались немецкие солдаты. В Нанте подожжен на улице грузовик с военным грузом и убит один немецкий офицер. Рабочие главных мастерских в Льеже объявили забастовку и заставили немцев освободить 80 арестованных рабочих. Крестьяне многих департаментов активно выступают против реквизиций продовольствия. Гитлеровцы, испугавшись полиции и предателей, производят многочисленные аресты. Однако это приводит прямо к противоположным результатам. На борьбу с немцами по работниками поднимаются все новые и новые отряды французских патриотов.

Колхоз „12 лет Октября“, Городецкого района

Колхозницам тт. Молевой, Ермаковой, Чижовой, Кудриной, Стафиной, Черепениной, Лебедевой, Шурашевой, Серебровой и др.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Ваш призыв о выработке каждой колхозницей в 1942 сельскохозяйственном году не менее 350 трудодней имеет исключительное значение в деле укрепления мощи нашей родины, быстрого разгрома нашего лютого врага — Гитлера и скорейшего освобождения наших братьев и сестер, стоящих под игом фашизма в оккупированных областях.

Областной комитет ВКП(б) приветствует вас, славных патриотов, и вашу инициативу, как должный ответ на призыв любимого Сталина о том, чтобы работать, не покладая рук, и давать стране больше продовольствия и сырья.

Надеемся, что все колхозники и колхозницы области откликнутся на ваш зов боевой работой и на фронте посевной кампании мы одержим новую победу — проведем весенний сев в агротехнических сроках на отлично.

Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

Районное партийное собрание

9 апреля с. г. проходило районное партийное собрание. На повестке дня стояли два вопроса:

1. Об итогах X пленума Горьковского обкома ВКП(б).

2. О приеме новых членов и кандидатов в ВКП(б).

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Сатункин.

—Выполняя указание товарища Сталина от 6 ноября 1941 года и используя политический и производственный подъем трудящихся района,—говорит тов. Сатункин,—районная партийная организация добилась удовлетворительного разрешения ряда хозяйственных и политических задач.

Райпромкомбинат в IV квартале 1941 года дал в три раза больше продукции, чем в третьем квартале. Производственный план первого квартала 1942 года выполнен на 106,3 процента, пере выполнены спец. заказы по выработке лыж и телег.

Финансовый план за IV квартал 1941 года выполнен на 109 процентов, первого квартала 1942 года—на 154 процента. Государственный план мясопоставок за первый квартал с. г. выполнен на 103,2 процента.

Активное участие принимают трудящиеся района в помощи фронту. Только теплых вещей по району собрано и отправлено 6.600 предметов, послано бойцам Красной Армии 2.700 посылок с подарками. В фонд обороны трудящиеся внесли 35.000 рублей денег, на 16.600 облигаций, много хлеба, мяса, масла, яиц и др. Героическому населению Ленинграда отправлено 160 центнеров зерна, 53 центнера мяса, 120 килограммов масла, 6.400 литров молока, картофеля и др.

Передовые колхозы района, закончив сельскохозяйственный год, выполнив свои обязательства перед государством, успешно готовятся к весеннему севу. К таким колхозам, в первую очередь, следует отнести колхозы им. Чкалова, «Коммунизм», «Передовик», «Красный луч», Федоровского сельсовета, «Свободный труд», «Крестьянин», Бердниковского сельсовета, «Страна Советов», «Отданный труд», Вахрамеевского сельсовета и др.

Стремясь успешней и качественней провести ремонт тракторов, отдельные ремонтные бригады и трактористы МТС работали на ремонте по-военному. Бригады тт. Бвашнина и Зорина—Тонкинская МТС нормы выполняли на 130—200 процентов. Бригады тт. Волкова и Малышева—на 160 процентов и др.

Однако, говорит тов. Сатункин, в работе партийной организации имеется целый ряд серьезных недостатков. Колхозы района плохо работают по заготовке и вывозке дров для Шахунской железной дороги. Это значит мы не выполняем своих обязательств перед родиной. Неудовлетворительно работают и наши химические артели, а районная партийная организация решительно не потребовала от руководителей лесохимических артелей коренной перестройки всей работы, не оказала достаточную помощь в этом.

Серьезную тревогу вызывает состояние подготовки семян к посеву. Семенные фонды в колхозах района засыпаны по зерновым и бобовым культурам на 95 процентов, по льну—на 32 процента, по клеверу—на 26 процентов. Во многих колхозах семе-

на до сих пор не отсортированы и не проверены на всхожесть. Из числа семян, проверенных в районной семенной лаборатории, 20 процентов оказалось некондиционными по всхожести. МТС, райзо, сельсоветы и первичные парторганизации не занимались серьезно доведением семян до посевных кондиций.

Недопустимо плохо работали мы,—говорит докладчик,—по заготовке и вывозке местных удобрений, на что, совершенно правильно, указал X пленум обкома ВКП(б). Не выполнен план хлебозаставок, а также по поставкам льнотресты и льносемян. Неудовлетворительно идет выполнение молокопоставок.

Райлтрестсоюз стоит в стороне от подготовки к весеннему севу. Товаров, необходимых для полевых работ в продаже нет—плохо используются местные ресурсы. Также слабо работают райздрав и роно по подготовке к открытию детских садов и яслей к полевым работам.

Далее тов. Сатункин останавливается на том, что в работе райзо и директоров МТС нет подлинной оперативности, работают по-старинке.

Отдельные первичные партийные организации и сельские советы вместо мобилизации всех сил на преодоление трудностей, пытаются свою плохую работу оправдать именно этими трудностями.

Надо немедленно,—говорит тов. Сатункин,—закончить сортирование семян, полностью приобрести недостающее количество семян, как путем покупки, так и путем заимствования в других колхозах и у колхозников, закончить ремонт сельскохозяйственного инвентаря, составление производственных планов колхозов, комплектование бригад и звеньев, обучение крупный рогатый скот полевым работам.

В ближайшие дни провести общественный смотр готовности колхозов к весеннему севу, усилить массово-политическую агитацию среди населения.

1942 год должен быть годом высоких урожаев. Мы должны бороться и получить по району ржи 10,8 центнера с га, озимой и яровой пшеницы—8 центнеров, овса—11 центнеров, ячменя—9,5 центнеров, бобовых—9 центнеров, льноволокна—3 центнера, льносемян—2,6 центнера, картофеля—95 центнеров.

Тов. Сатункин отмечает, что парторганизации: Октябрьская и Тонкинская при НБВД, РПС, МТС—Накалевской, Вахрамеевской, Б.-Содомовской плохо работали по вовлечению передовых людей района в ряды большевистской партии. В результате в течение 1941 года и первый квартал с. г. ими не принято ни одного человека в кандидаты и члены ВКП(б).

Сейчас,—говорит в заключение тов. Сатункин,—центральной задачей всех партийных, советских и комсомольских организаций, политотделов МТС, райзо является подготовка к весеннему севу, развертывание социалистического соревнования. Призыв великого вождя товарища Сталина мы должны выполнить и давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Первым в прениях выступает зав. райзо тов. Карасев. Он говорит о том, что передовые колхозы нашего района неплохо подготовились к проведению весеннего сева (им. Чкалова, «Соревнование» и др.).

Однако в районе,—говорит тов. Карасев,—имеется целый ряд колхозов, где еще не закончена молотба хлебов и вытирание клевера. Так, в колхозе «Светлый путь», Тонкинском сельсовета, не обмолочено 28 копеек ржи и с 25 га не вытерт клевер. Колхоз «Октябрь», Октябрьского сельсовета, не приступил к вытиранию клевера. Не обмолот хлебов и клевера может привести к тому, что хлеб в колнах созреет.

Из-за преступного отношения со стороны руководителей колхозов ряд колхозов не обеспечены семенами. Так, в Кузминке, Вязовского сельсовета, на трудодни выдали по 1620 граммов, а пере ходящих и обменных фондов для приобретения льносемян не оставили. Эти случаи есть и в других колхозах. Дальше тов. Карасев останавливается на задачах колхозов по подготовке к севу.

Слово берет начальник политотдела Тонкинской МТС тов. Большаков.

Первичная партийная организация МТС,—говорит т. Большаков,—заслуживает серьезной критики. Она еще работает по мирному, не перестроила всей работы на военный лад. А ведь 45 процентов весеннего сева падает на долю МТС. Мы обязаны выпустить все тракторы и обеспечить их бесперебойную работу. Для быстрого проведения весеннего сева необходимо обучить полевым работам всех быков, нетелей и малоудойных коров.

Особое внимание тов. Большаков обращает на участие колхозников в работе. С этим вопросом не все благополучно. Жена коммуниста Т. Груздева в 1942 году не выработала ни одного трудодня в колхозе, дочь—12 трудодней, сноха—13 трудодней. А ведь коммунисты и их семьи должны показывать образцы трудового героизма.

Тов. Юдинцева—преподаватель Тонкинской средней школы, обращает внимание на то, что МТС не использует кадров из школьников 9—10 классов, которые должны изучать комбайн и трактор. Занятия по этим предметам систематически срываются по вине МТС. Тов. Юдинцева останавливается на том, что в текущем году все учителя будут работать в колхозах. Надо их лучше будет использовать и как агитаторов.

Усилить массово-политическую работу в колхозах, регулярно выпускать стенгазеты, в районной газете шире освещать опыт передовых людей района.

С интересом выслушало собрание выступление председателя Федоровского сельисполкома тов. Голубева. Тов. Голубев заявил, что колхозы Федоровского сельсовета в основном готовы к проведению сева. Семена хранятся хорошо, прошли по анализу, за исключением колхоза «Свободный трудженик»—там повышенная влажность. Меры приняты.

Все семена отсортированы на триере, а пшеница и горох отобраны ручным способом, по одному зернышку.

Председатель райсовета тов. Шибаев особое внимание обращает на подготовку к весеннему севу. В большинстве колхозов навоз на поля не вывозится, звенья не укомплектованы, сельхозинвентарь отремонтирован не полностью. МТС в правительственные сроки ремонта тракторов не уложились. Ни в одном из сельсоветов не завезены химикаты. Крупный рогатый скот полевым работам почти не обучается. В ряде колхозов нарушается устав сельхозартелей и нормы выработки. Производственные планы до сих пор не составлены.

Особое внимание,—говорит тов. Шибаев,—надо обратить на наших женщин-колхозниц. Ибо они бу-

дут решать успешный ход полевых работ. Женщин надо обучить всем полевым работам: пахать, сеять, вирять лошадей и т. п. Сейчас каждый председатель колхоза и бригадир должны твердо знать—кто из женщин будет пахать, сеять, культивировать и т. д.

В прениях также приняли участие тт. Овечкин (начальник политотдела Накалевской МТС), Конов (председатель колхоза «Социализм»), Потехин (председатель колхоза «Новый путь»), Малышев (секретарь РК ВЛКСМ), Речкина (зав. райздравом), Липин (председатель РПС).

По второму вопросу собрание заслушало доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Воронцова.

По докладом партийное собрание приняло соответствующие решения.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ДЛЯ ФРОНТА, НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Пусть в 1942 году каждая колхозница выработает в колхозе не менее 350 трудодней!

Письмо жен красноармейцев колхоза „12 лет Октября“, Городецкого района, ко всем колхозницам области

Товарищи колхозницы! Наши мужья и братья с оружием в руках защищают любимую родину, нашу свободу и независимость. Кто, как не мы, их жены и сестры, должны заменить мужей и братьев, ушедших на фронт. Многие из нас будут работать трактористками, полеводцами, бригадирками, звеньевыми. Но успех дела зависит от каждой рядовой колхозницы, от того, насколько активно каждая из нас будет участвовать в колхозном производстве.

Приближается страдная пора—весенний сев, а за ним и другие важные сельскохозяйственные работы. Помните, товарищи женщины, что в военное время мы решаем успех полевых работ, от нас зависит урожай 1942 г. Так давайте же честно и самоотверженно выполним свой долг перед родиной, памятуя, что каждая тонна зерна, каждая тонна мяса, молока, масла—это удар по Гитлеру.

Поработать нам придется много. В нашем колхозе, например, посевная площадь нынче увеличилась на 120 гектаров. И мы обязаны так работать, чтобы с каждого гектара снять высокий урожай, дать стране и Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов. Для этого нужно, чтобы каждая женщина-колхозница не жалела ни сил, ни времени для общественно-го производства, работала в поле от зари до зари.

Мерки мирного времени в условиях войны непригодны. Поэтому мы требуем от всех колхозниц не ограничиваться выработкой обязательного минимума в 60 трудодней, а работать столько, сколько требуется для выполнения и мере-

выполнения плана. Мы должны брать пример со стхановцев оборонных предприятий, которые, выполняя заказы фронта, зачастую по несколько смен подряд не выходят из цехов.

Давайте равняться по таким стхановкам-колхозницам нашей артели, как Евгения Сталина, которая в минувшем году выработала 416 трудодней, как доярка Сереброва, заработавшая 725 трудодней, как колхозница Л. Лушкова—504 трудодня. Так может и так должна работать в дни войны каждая женщина-колхозница.

Мы, жены бойцов колхоза «12 лет Октября», даем обещание **отдавать общественному производству каждый день, каждый час и в 1942 г. выработать каждый в колхозе не менее 350 трудодней.**

Мы обращаемся ко всем колхозницам Горьковской области с призывом последовать нашему примеру и работать в колхозе, не покладая рук.

И когда вернутся наши мужья, братья, сыновья с фронта, мы им гордо скажем:

—Мы помогли уничтожению злейшего врага—ироде Гитлера. Мы помогли Красной Армии на каждый удар врага ответить тройным ударом, работали по-фронтовому, чтобы ускорить час победы над кровавым фашизмом.

По поручению общего собрания жен красноармейцев колхоза «12 лет Октября»:

Молева, Ерманова, Чинова, Кудрина, Сталина, Черепенина, Лебедева, Шурашева, Сереброва и др.

Отв. редактор А. Прыткова.

Объявление

Доводится до сведения всех колхозов, что за льносемян требуется перечислять 170 рублей за центнер, а не 160, как было нами объявлено в районной газете 8 апреля.

Остальные условия без изменения. ЗАГОТЛЕН.